

## 慈溪市鸣山小学 专辑

### 我的纸鹤

301班小记者 陈天宇(证号19853)

有一次，我做完作业，正觉得无聊，突然一只小鸟从窗外飞过，我眼睛一亮，嘿！就折一只会飞的纸鹤吧！我心里这么想着，手里就忙活开了。我先裁出一张正方

形纸，然后就开始试着折起来，可是总是折不像。于是，我又拿出手工书照样再折……经过四五次的失败，我终于成功了。仔细地看着这只千纸鹤，我满意地笑了。

### 新年第一天

302班小记者 李宇轩(证号19858)

新年第一天，我和弟弟沐浴着阳光，和妈妈来到了峙山公园。

我们来到了游乐场区，这是小朋友们的乐园，也是我的乐园。在我和弟弟的再三恳求下，妈妈答应我们坐上了海盗船。一开始，海盗船摇得很低，感觉自己就像是在空中飞翔的小鸟。大概过了一分钟，海盗船突然划得很高，船体基本与地面垂直，就连胆大的我也吓得闭上了眼睛。当然，胆小的弟弟更

是紧紧抱着我，哇哇大叫。这时候，我突然意识到，作为哥哥的我，应该起到榜样作用，并且给弟弟安全感。于是，我勇敢地睁开眼睛，将弟弟抱入怀中。不知过了多久，船慢慢地停了下来，我们一颗悬着的心也终于放下来了。

新年第一天，是开心刺激的一天，也是作为哥哥的我成长的开始！

指导老师 徐霞

### 我也学雷锋

303班小记者 程博文(证号19861)

我们小区住着一位张奶奶，她是慈溪本地人。她有两个女儿，她们平时都忙于工作，很少有时间来陪伴张奶奶。最近，张奶奶的腿受伤了，不得不坐在轮椅上。我有空的时候，就去找她的外孙玩。看到张

奶奶很孤单，我就陪她说说话。有时候也会推她出去晒太阳、看看风景。张奶奶常常会夸夸我，说我是个懂事的乖孩子。我告诉她，我们学校在开展学雷锋活动，我也要向雷锋一样多做好人好事。

指导老师 吕东凌

### 快乐的一天

●一个阳光明媚的早晨，妈妈说要带我去教场山公园锻炼身体。

到了那里，我看见过许多人在锻炼。有的在跳舞，有的在打羽毛球，还有的在爬山，可热闹了。妈妈去和打羽毛球的人一起锻炼，而我去运动设施那儿。我先玩跨步机。起先我慢慢地走动，仿佛在太空漫步，后来我飞快地跑动，好像要跑到天上似的。我又玩了固定的自行车，我如同在骑一辆真正的自行车一样轻松地骑着……玩着玩着，不知不觉忘记了时间，直到妈妈来叫我，才知道已经快到10点了。

锻炼身体，健康自己，我以后每个星期都要去那里锻炼。

401班小记者 周萌萌(证号19867)

●寒假里，我和姑爷坐飞机去重庆。

### 我家的小猫

502班小记者 晋光辉(证号19877)

今年生日，妈妈送了一份特殊的礼物，那就是一只小猫。

小猫的脸小小的，头上还长着一对三角形似的小耳朵，眼睛亮晶晶的，就像两颗黑钻石，小小的嘴巴旁边长着几根细长的胡须。小猫全身毛茸茸的，像披了一件黑大衣。身子后面还长着一条长长的尾巴。它四只脚上的爪子特别锋利。瞧！它那样子可神气啦！

我给小猫做了一个“家”，“家”里有一张“床”，它是一个盒子做成的，上面铺

上了一层软软的布，旁边放上了小猫的一个饭碗和一个大盘子，盘子里盛放着许多沙子。为什么要放沙子呢？妈妈告诉我，猫最爱干净了，每次大小便都要在有沙子的地方，还要用沙子把大小便给埋起来。

小猫可真乖呀！每次我摸它时，它总是乐得把眼睛眯成一条线，我一蹲下，它就会跳到我的身上，蹭我的身子。每天我上学时，它总会朝我“喵喵”叫，好像舍不得我离开，又好像在鼓励我要好好学习。

这真是一只乖巧的小猫呀！我爱我的小猫。

### 小乌龟

502班小记者 朱梁山(证号19881)

我家养了一只可爱的小乌龟。它有一个坚硬无比的壳，就像是一个小盾牌，“盾牌”上还刻着许多花纹，那一条条的花纹就像是一张奇妙而又美丽的图案。如果你碰一下它，它就会把头缩进壳里，是名副其实的缩头乌龟！

小乌龟最喜欢的食物是肉。如果你把一块肉放进它的地盘，它便会大口大口地吃起来，不消片刻就消灭掉了。当然，除了

吃肉，小乌龟也吃其它的食物。有一次，我把一只活蹦乱跳的小虾放到它嘴边，没想到小乌龟和虾来了一场“生死之战”。小乌龟先是把头伸出来，正准备活吞这虾时，虾突然纵身一跃，退避三尺。小乌龟只好使出它的“看家本领”——装死。虾以为乌龟死了，便自由自在地在水中游来游去。说时迟，那时快，乌龟“嗖”的一下把虾吞进了自己的肚子。

我家的乌龟可真是有勇有谋呀！

### 老家的趣事

601班小记者 年芝妮(证号19883)

最近几天，我在老家发现了一些有趣的事。

一天下午，我正无所事事地坐在椅子上，低头时，看见了一只小虫子。我的好奇心突然觉醒，眼睛马上锁定了这只虫子，用两只手指追赶它，小虫子往哪跑我就向哪追。一会儿，小虫子钻进小缝里，呀，没的玩了。

### 神奇的紫甘蓝

第三实验小学401班小记者 陈优(证号18255)

一天，我正在看《小哥白尼》，看到关于紫甘蓝的实验，就在妈妈的帮助下，做了这个实验。

先把它切成一小片一小片的，这时，紫甘蓝像一把把紫中带白的小扇子，可爱极了！接着把它泡在水里，呵！它们像一个个专业的游泳健将，在小水池里悠闲地游泳，看上去很舒服的样子。大约十分钟后，紫甘蓝要跳进锅里

去健身了。再把它们的水洒在米饭上，下面是见证奇迹的时刻了，米饭怎么变成紫色了？加上白醋，更让你大吃一惊，米饭又变成了玫瑰红。加上碘酒，又变成了绿色！原来，紫甘蓝中含有大量花青素，能变幻出许多颜色。

看来，紫甘蓝真是个不错的魔术师！

指导老师 孙聪儿

### 美丽的牵牛花

润德小学601班小记者 陆力祺(证号21091)

前几天，我偶尔发现院子里有几株绿色的藤紧紧地缠在围墙上，是那样的坚韧。墨绿色的叶子在微风中轻轻颤动，好像一面面小旗子在摆动。它们在阳光下闪着绿光，显得格外生机勃勃。爸爸告诉我：“这是牵牛花，过些日子就开花了。”我定睛一看，果然一个个小花芽已羞答答地探出了脑袋。

过了几天，我一早起来就去看牵牛花，被眼前的景象惊呆了。牵牛花已开了不少，可漂亮啦，犹如一个个小喇叭，紫红的、粉的、蓝的、白的……一派姹紫嫣红的景象。它们姿态不一，有的亭亭玉立，像含情脉脉的少女；有的像顽皮的小孩子，在偷偷地挤眉弄眼；有的像

贵妇，优雅地笑着。微风吹来，它们迎着朝阳奏起一曲优美的乐章。蜜蜂来了，围着“小喇叭”忙采蜜；蝴蝶来了，跳起了快乐的舞蹈……

暴风雨来了，牵牛花们惊慌失措地缩成一团，我眼睁睁地看着它们耷拉着脑袋，心里害怕极了。风雨过后，我冲出家门一看，顿时激动万分。小小的牵牛花经过风雨的洗礼，更加精神抖擞，它们露出了迷人的微笑。看着这生命力顽强的牵牛花，我感受到了生命的意义。

我要向牵牛花学习，学习它奋发向上、勇往直前的精神，在困难面前不气馁、不低头。

指导老师 苗月玲

### 小鸟龟

慈吉小学315班小记者 程磊磊(证号19627)

今天，我去峙山公园玩，看见一个叔叔在卖小鸟龟。我看它长着一个三角脑袋，两只圆溜溜的小眼睛总是向四处张望着什么。它的眼皮可有趣了，别的动物的眼皮是长在上面的，可它的眼皮却是长在下面的。它的四只脚都很短，身上有一套“护身服”，这就是它的

“盔甲”。小鸟龟们在拼命地向上爬，因为它们都想回到自己的家。我对叔叔说：“叔叔，它们也是一条生命啊，你放了它们吧。”卖乌龟的叔叔不同意。我向爸爸要了几元钱，买了一只，把它给放到了池子里。看见它自由地游来游去，我好开心啊！

### 水仙花

慈溪市横河中心小学404班小记者 张肖允(证号21485)

年前，我和爸爸去花鸟市场，准备买一些花点缀房间。我们在市场里转了很久，最后看中了一盆碧绿的水仙花，它还有几朵含苞待放的小花。

过了几天，天气越来越暖和，我打开窗户，把水仙花放在阳台边上。微风

从窗外轻轻吹过，水仙花就像穿了绿色裙子的小女孩在空中舞蹈。

又过了几天，我闻到阵阵清香，一看，啊！水仙花已经开放。她欣然怒放，花色迷人。我很开心地走近闻一闻，淡淡的花香迎面扑来！

### 学滑雪

庵东镇西二小学401班小记者 俞科维(证号19008)

一个雾沉沉的休息天，爸爸妈妈带我去绍兴乔波滑雪场滑雪。

走进场地一瞧，哇，只要目之所及，都是雪，白茫茫的一片，看得我目瞪口呆。妈妈一把拽起我的手，说：“还愣着干什么，赶紧学滑雪去啊！”旁边有位年轻的教练教我们基本的滑雪方法，还告诉我们怎么摔倒不伤害身体。我专心致志地听着，一五一十地练习着。没过多久，我就可以上“战场”了。看着这么多人从很高的地方滑下来，我有点退缩了，吓得不敢往前挪一步。这时，爸爸走过来，和颜悦色地说：“学滑雪，必须先掌握好平衡。眼睛要一直看前方，如果

看到前方有人，就要迅速避让或侧倒。儿子，你是男子汉，别怕，勇敢点！”于是，我跟着爸爸爬到高处。我调整好方向，就开始往下滑。哇，滑起来的感觉真好，仿佛有一阵风在耳边吹过，太爽了！可是快滑到地面的时候，我怎么也刹不住，摔了个四脚朝天。爸爸看见了，乐呵呵地说：“没事，你只要两腿并拢，雪橇就会慢慢地停下来。”我听了爸爸的话，才恍然大悟。后来我又试了一次，果然成功了，心里别提有多高兴了！

我们一家人整整玩了四个小时，才恋恋不舍地离开。

指导老师 马燕华

### 香樟小道

第二实验小学505班小记者 叶涵(证号20720)

我们的校园里有许多美景，其中最令我陶醉的是通往食堂的那条香樟小道。走进校门往左，就是一条平坦的柏油路。路的两旁种着苍翠挺拔的香樟树。它们的枝叶在空中手拉手，形成一把把碧绿的大伞，为小道遮风挡雨。这就是香樟小道。

早晨，当第一缕阳光洒在大地上时，阳光透过香樟树密密匝匝的叶子漏下斑斑点点细碎的日影。鸟儿们站在枝头欢快地唱歌，仿佛在向上学的孩子问好。这条小道是去食堂的必经之路。中午，学完了半天功课的孩子们迎着扑鼻而来的清香，看着或浓或淡的绿色，脚步顿时轻快了不少。香樟的果子时而落在我们的头上，时而掉在地上，被同学“咯吱”踩掉，那是多么快乐的时刻啊！如果下起雨来，香樟的叶子在雨水的冲

洗下好像一片浓浓的湖水。戴着雨伞的我们到了这里，都会情不自禁地拿掉雨伞，抬头仰望。偶尔，一滴雨珠落下来，掉进我们的眼睛、嘴里，我们觉得似乎抓住了珍珠。

香樟小道两旁还有不少植物，如八角金盘、水蜡等。尤其是路西边那片错落有致的八角金盘，有的高，有的低，有的大，有的小，可是都绿得出奇，好像被绿颜料染过似的。它们的前面是一座精致的假山。假山上栖息着美丽的仙鹤，还有“老人”在对弈呢！这一切更给小道增添了几许魅力。

香樟小道虽然没有百果园的花香，却有着它独有的清香；没有后花园那么艳丽，却有着盎然的绿意。香樟小道，你让我如痴如醉。

指导老师 葛佩丹